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1. Вступ 

Діяльність громадської організації «Черкаське обласне відділення Української бібліотечної асоціації» (ЧОВ УБА) у 2023 році 
здійснювалася відповідно до «Положення громадської організації «Черкаське обласне відділення Української бібліотечної 
асоціації», «Плану роботи ГО «Черкаське обласне відділення Української бібліотечної асоціації на 2023 рік», стратегічних 
напрямків та цілей «Стратегії Української бібліотечної асоціації на 2022-2025 роки», «Стратегії розвитку читання на період до 
2032 року “Читання як життєва стратегія” та затвердження операційного плану її реалізації на 2023—2025 роки та інших 
законодавчо-нормативних документів. 

Серед пріоритетних напрямків роботи ЧОВ УБА були : 

- консолідація бібліотечної спільноти Черкащини задля якісних змін територіальних громад та сталого розвитку 
українського суспільства; 

- допомога Збройним Силам України та внутрішньо переміщеним особам; 
- сприяння впровадженню інноваційних напрямків роботи в бібліотечних закладах області та ін.; 
- популяризація моделей кращих практик промоції читання; 
- співпраця з активними громадянами, органами влади, іноземними та міжнародними організаціями. 

У 2023 році кількість членів відділення становила 124 особи. Сума річних добровільних пожертвувань склала – 18600 грн. 

 

2. Реалізація Стратегії 

Ціль 1: Впровадити інноваційні моделі діяльності бібліотек. 

У 2023 році бібліотечна спільнота області продовжувала консолідувати свої зусилля на подолання викликів воєнного часу 
задля сталого розвитку громад та суспільства загалом. Члени ГО «Черкаське обласне відділення Української бібліотечної 
асоціації» продовжували допомагати Збройним Силам України та внутрішньо переміщеним особам, водночас, впроваджуючи 
в бібліотечних закладах області інноваційні напрямки роботи. Члени ЧОВ УБА намагалися бути максимально потрібними, 
корисними, доступними для користувачів бібліотек, надаючи як традиційні бібліотечні послуги, так і взявши на себе послуги 
інших соціальних інституцій. Вже нікого не здивуєш тим, що бібліотека це – точка видачі гуманітарної допомоги, пункт 



незламності та центр психологічної підтримки. Адже в умовах воєнного стану саме бібліотеки лишаються чи не єдиним 
загальнодоступним, безкоштовним громадським простором підтримки. 

На засіданнях Президії ГО ЧОВ УБА у 2023 році обговорювалися питання планування роботи відділення, впровадження в 
публічних бібліотеках територіальних громад нових форм взаємодії бібліотек та громад щодо співпраці з волонтерами та 
внутрішньо переміщеними особами, проєктної діяльності бібліотек, проведення тренінгів з інформаційної та комп’ютерної 
грамотності, промоції читання та інші. Члени ГО «Черкаське обласне відділення Української бібліотечної асоціації» у січні 
2023 р. взяли участь у Благодійному розіграші «Всі свої» на підтримку бібліотекарів, які потрапили у складні життєві обставини 
(відділення сплатило за участь у розіграші 3 000 грн). 

16 лютого в День єднання актив ЧОВ УБА організували та провели в соціальних мережах флешмоб #Ми_єдині  серед бібліотек 
області. Бібліотеки територіальних громад об’єдналися в одну патріотично налаштовану родину, рішуче демонструючи свою 
національну приналежність, міць та снагу. 

Черкаська ОУНБ імені Тараса Шевченка та визначені публічні бібліотеки територіальних громад Черкащини протягом року 
були учасниками проєкту «Розвиток спроможності бібліотек ‒ Хабів цифрової освіти», що впроваджувався ВГО Українська 
бібліотечна асоціація за підтримки Міністерства цифрової трансформації України та проєкту «Цифрові, інклюзивні, доступні: 
підтримка цифровізації державних послуг в Україні» (Проєкт підтримки Дія), який Програма розвитку ООН в Україні реалізує 
за фінансової підтримки Швеції. Проєкт сприяв підвищенню цифрової грамотності населення та спрощенню доступу до 
електронних державних послуг. 

З 1 квітня по 25 травня в публічних бібліотеках тривав обласний конкурс світлин «Черкащина очима внутрішньо переміщених 
осіб», започаткований ГО «Черкаське обласне відділення Української бібліотечної асоціації» спільно з Черкаською ОУНБ імені 
Тараса Шевченка, метою якого було залучення користувачів публічних бібліотек територіальних громад з числа внутрішньо 
переміщених осіб до ознайомлення з історією, культурою, побутом Черкащини. В конкурсі взяли участь 60 осіб із 26 
територіальних громад області. Компетентне журі розглянуло 92 роботи, переможці були нагороджені грамотами та цінними 
призами від ГО ЧОВ УБА. На заключній презентації виставки конкурсу переможці поділилися своїми враженнями від 
перебування на Черкащині. 



У 2023 році Президією, активом, членами ЧОВ УБА в бібліотеках області було проведено велику кількість заходів, 
спрямованих на підтримку внутрішньо переміщених осіб, на доступ до бібліотечних послуг осіб з інвалідністю, на допомогу 
воїнам Збройних Сил України, що розкривали цінність та значимість бібліотек для суспільства. Це наступні заходи : 

Комплекс патріотичних заходів «Ми є, були і будемо!». Серед заходів: 

   • Літературно-мистецький хронограф «Слово про війну» за участі участі черкаських письменників, творчої молоді, ВПО. 
Передача військовим ЗСУ   прапора Перемоги та малюнків, валентинок, вітальних листівки,  створених   дітьми-переселенцями 
разом із батьками «Для героїв - з любов’ю»; 

   •  Вечір подяки волонтерам «Передаємо добро по колу» за участі волонтерів «Люті Бджілки» Волонтерського ХАБу – Черкаси 
та волонтерів «Нашого батальйону – Черкаські павучки»; 

   • Презентація патріотичного літературного проекту «Не хлібом єдиним...Збройним силам України» (кишенькові книги для 
захисника) за участі ініціатора проекту - директора видавництва «ІнтролігаТОР», очільника Черкаської обласної організації 
«Громадська організація людей з обмеженими можливостями «День» Олександра Прилуцького та черкаських письменників; 

   •  Майстер-клас з виготовлення ляльок-мотанок від народної майстрині  Олени Корнієнко для захисників України; 

   •  Цикл мистецьких годин «Виживемо! Вистоїмо! Є ми – і завжди будемо!», присвячених російсько-українській війні; 

   •  Благочинні акції «Книги для захисників України» та «Бібліотека Українського Воїна». 

 

 - Комплекс заходів для юнацтва і молоді з інвалідністю  «Життя без бар’єрів». Серед заходів: 

    • Арт-терапевтичні і психологічні заняття, уроки англійської для початківців «Вчимо англійську» за участі студентів ЧНУ 
ім. Б. Хмельницького для юнацтва і молоді з інвалідністю громадської організації «Ми є поруч» та  дітей і юнацтва з числа 
ВПО, у т. ч. з інвалідністю, «Разом до Перемоги»; 

   • Урочисте нагородження переможців і відзначення учасників першого  обласного конкурсу  інклюзивного мистецтва 
«Україна – мій рідний край», організованого Черкаською обласною бібліотекою для юнацтва ім. Василя Симоненка, ГО «Ми 
є поруч» та ініціативною групою «Творчий поверх». 



- Комплекс заходів для внутрішньо переміщених осіб . Серед заходів: 

   • Години здоров’я для ВПО «Зберігаємо ментальне здоров’я під час війни» за участі практичного психолога і арт-терапевта 
Тетяни Бойко та лікаря-вертебролога  Андрія Маслюка; 

   • Відкриття виставки творчих робіт молодої художниці з м. Краматорськ Валерії Стальніченко «У стилі часу: грінпак»; 

   •  Виставка фотосвітлин «Світанки війни», переселенки з м. Харків Людмили Давиденко; 

  •  Психологічні заняття для внутрішньо переміщених осіб з психологинею французької гуманітарної організації Тріангль 
Женерасьйон Юманітер Ольгою Кісерою, що сприяють навичкам опановувати стрес, зберігати внутрішній спокій, боротися з 
власними страхами та негативними емоціями. 

 

- Цикл заходів «З рідною мовою ми – українці» (в рамках  Десятиліття української мови (2018-2027). Серед заходів:  

   • Мовознавчі діалоги з вивчення української мови «Скажи мені українською»; 

  • Розмовні клуби з удосконалення української мови (участь бібліотек у проєкті «Єдині» від ініціативи «Навчай українською»). 

Продовжували діяти онлайн-проєкти :  

- «Говоримо українською про Україну», на яких запрошені гості – історики розвінчували фейки та міфи, що поширює 
російська федерація;  

- «З Україною в серці» : години патріотичного спілкування. Відеобесіди з черкаськими краєзнавцями про історію рідного 
краю, нові видання та видатних уродженців.  

Проведено Тиждень краєзнавства «Я починаюсь з отчої землі» та багато інших заходів, в яких активну участь взяли члени ГО 
«Черкаське обласне відділення Української бібліотечної асоціації». 

 

 



Ціль 2: Розвинути професійні компетентності бібліотекарів через розбудову безперервної освіти.  

 

Президія та актив ЧОВ УБА у взаємодії з інституціями, діяльність яких пов’язана з підготовкою та розвитком професійної 
компетенції бібліотекарів, протягом року організовували онлайн-навчання працівників бібліотек територіальних громад 
області. В рамках обласної навчальної платформи методиста «Навчаємось, створюємо, втілюємо», що організована 
Черкаською ОУНБ імені Тараса Шевченка, відбувались тренінги, практичні заняття, обмін досвідом на теми: «Актуалізація 
бібліотечних фондів», «Діяльність бібліотек – Хабів цифрової грамотності», «Читання як необхідність розвитку громади». 
Досвідом своєї діяльності з даних напрямків поділились бібліотеки Христинівської, Чорнобаївської, Великохутірської 
територіальних громад, бібліотеки Черкаської, Смілянської міської центральної бібліотечної системи.  

Цікавим стало  онлайн спілкування у форматі «Вільного мікрофону «Бібліотеки регіону – простори підтримки громади», до 
участі у якому долучились представники 38 територіальних громад області. З досвідом своєї діяльності та подальшими 
напрямками роботи закладів поділились представники Чигиринської, Драбівської, Іркліївської, Балаклеївської, Маньківської, 
Паланської територіальних громад, бібліотекарі Черкаської міської центральної бібліотечної системи. В режимі онлайн 
відбулись три обласні Школи сільських бібліотекарів «Переформатування діяльності сільських бібліотек», «Участь 
бібліотечних закладів у соціокультурних заходах», «Співпраця бібліотек, влади, громадських організацій». До участі у кожній 
Школі було залучено від 30 до 40 сільських бібліотекарів територіальних громад області, які підвищили свої професійні 
компетентності.  

10 травня 2023 року в ОУНБ імені Тараса Шевченка було проведено   підсумкову онлайн-нараду та тренінг для керівників 
закладів культури, бібліотечних працівників Черкаської області «Діяльність бібліотек Черкащини в умовах воєнного стану». 
Актив та члени ГО «Черкаське обласне відділення Української бібліотечної асоціації» з 28 публічних бібліотек територіальних 
громад з червня по жовтень 2023 року брали участь у тренінгах «Бібліотеки Черкащини – діяльність на вимогу часу» : школа 
бібліотечної інноватики, організованих Черкаською ОУНБ імені Тараса Шевченка, на яких обмінювалися досвідом зі 
створення нових інформаційних продуктів та послуг.  

З 19 по 23 червня 2023 року на базі Регіонального тренінгового центру Черкаської ОУНБ імені Тараса Шевченка тренерами  
Михайлом Тайбішлаком та Володимиром Хоменком проводилося онлайнове навчання для координаторів бібліотек -Хабів 



цифрової освіти в рамках другого етапу проєкту "Розвиток спроможності бібліотек – Хабів цифрової освіти", що здійснювався 
ВГО Українська бібліотечна асоціація за підтримки Програми розвитку ООН в Україні в межах "Проєкту підтримки Дія". Для 
участі в тренінгу було відібрано 39 бібліотечних працівників – координаторів Хабів цифрової освіти з 28 публічних бібліотек 
області. Під час навчання бібліотекарі дізналися: як визначати потреби громади в цифровій освіті, з чого розпочинати 
створення Хабу та як його облаштовувати, що таке інформаційна та кібербезпека, які можуть бути послуги та сервіси у Хаба 
цифрової освіти, як комунікувати з журналістами та які компетентності у координатора Хаба цифрової освіти. Для учасників 
проводилися лекції, теоретичні та практичні заняття. По закінченню тренінгів всі учасники отримали сертифікати про 
проходження навчання, а Черкаська ОУНБ імені Тараса Шевченка була нагороджена смартфоном. 

Напередодні Всеукраїнського дня бібліотек було оголошено переможців конкурсів та нагороджених відзнаками ВГО 
Українська бібліотечна асоціація у 2023 р. Лауреатом Всеукраїнського конкурсу на здобуття звання «Бібліотека року 2023» 
стала Смілянська міська центральна бібліотека ім. Олени Журливої. Відзнакою «За відданість бібліотечній справі» 
нагороджено заступника директора з наукової роботи Черкаської ОУНБ імені Тараса Шевченка Клавдію Сергіївну Бугаєнко. 

Член ГО «Черкаське обласне відділення Української бібліотечної асоціації», завідувач відділу електронної бібліотеки 
Черкаська ОУНБ імені Тараса Шевченка Павло Нераденко взяв участь у симпозіумі документаційних та архівних проєктів 
«Найбільш документована війна», що проходив у м. Львів. Завдяки практичним консультаціям, які надавалися експертами, він 
набув досвіду з таких напрямків: технічна інфраструктура (обладнання та програмне забезпечення), шляхи фінансування 
(пошук грантових можливостей та потенційних донорів), юридичні аспекти (правові норми збору, збереження та використання 
матеріалів),  психологічні консультації (поради щодо психологічного та емоційного стану тих, хто документує та тих, про кого 
документують).  

Велика кількість членів регіонального відділення УБА успішно пройшли тестування на національній платформі «Дія. Цифрова 
освіта» (Цифрограм 2.0) та отримали сертифікати. Також успішно завершили базовий курс «TikTok/ Instagram/Facebook: як 
залишатися  в тренді», «Дизайн мислення для створення бібліотечних інновацій», «Al + Art: нові горизонти у творчості 
бібліотекаря». Двоє членів активу ЧОВ УБА пройшли навчання за освітньою програмою підвищення кваліфікації учасників 
тимчасового творчого проєкту «Примнож добро, красу і слово!» та отримали сертифікати. 

 



Ціль 3: Поширити дієві інструменти бібліотечної адвокації. 

Президія ЧОВ УБА протягом 2023 року налагоджувала ефективну комунікацію з органами місцевої влади з метою привернення 
уваги до проблем бібліотек області, функціонування мережі, успішних інноваційних заходів закладів. Активом ЧОВ УБА, 
зокрема науково-методичним відділом Черкаської ОУНБ імені Тараса Шевченка, було проведено моніторинг діяльності 
бібліотек Буцької та Ладиженської територіальних громад, де відбулась зміна бібліотечних і управлінських кадрів галузі 
культури. Також вивчено можливості діяльності бібліотек Смілянської МЦБС в нових умовах (приміщеннях) та надано 
рекомендації щодо організації та функціонування бібліотечних просторів у зв’язку з реорганізацією мережі публічних 
бібліотек м. Сміла. Актив ЧОВ УБА долучився до підготовки матеріалів та вивчення ступеня пошкоджень публічних бібліотек 
територіальних громад Черкаської області внаслідок обстрілів рф (аналіз, таблиця) та прогнозовано можливості подальшого 
функціонування бібліотек (на вимогу НБУ ім. Я. Мудрого, ІV - VII  етапи Всеукраїнського дослідження). 

З 10 липня 2023 року по 10 вересня 2023 року в публічних бібліотеках територіальних громад Черкаської області відбувся 
Громадський діалог «Бібліотека і громада : співпраця в реаліях воєнного стану», організований ГО «Черкаське обласне 
відділення Української бібліотечної асоціації» та Черкаською ОУНБ імені Тараса Шевченка. В рамках діалогу в бібліотеках 
відбувалися обговорення проєктів партнерства у форматі «влада – бібліотека –громада», популяризувалися бібліотечні заклади 
як центри формування та реалізації державної політики щодо інформаційної, освітньої, волонтерської діяльності в період 
воєнного стану. Досвідом роботи в умовах воєнного стану, із внутрішньо переміщеними особами, історіями волонтерської 
роботи та співпраці з владою поділилися керівники бібліотек області.  

Розповіді вражали, викликали шквал емоцій, переповнювали радістю і розчулювали. Ірина Огус, директор Смілянської МЦБС, 
поінформувала про проєкт «Бібліотечне укриття» для громади міста, роботу з ВПО, загалом діяльність під час війни. Олена 
Шор, директор Черкаської МЦБС, поділилася приємними новинами, зокрема і про початок впровадження інформаційної 
системи Koha, розповіла про діяльність бібліотек як центрів спільнотворення та відновлення сили членів громади. Про проєкти, 
освоєння коштів, партнерство з владою доповіла Валентина Олійник, керівник Публічної бібліотеки Чорнобаївської 
територіальної громади. Бібліотеки Іркліївської територіальної громади стали справжнім центром волонтерства – із чого 
починали, чим займалися, про враження від поїздок на передову та прифронтові регіони розповіла Валентина Колєснікова, 
директор місцевої публічної бібліотеки. Співпраця із громадських організацій заради підтримки членів громади в період 
воєнного стану стала темою виступу Олени Благої, директора Публічної бібліотеки Чигиринської міської ради. Кращими 



практиками діяльності задля підтримки громадян поділилася Валентина Шкребтій, директор Публічної бібліотеки Корсунь-
Шевченківської міської ради. Підсумком Громадського діалогу, який відбувся в різних куточках Черкащини й завершився в 
Черкаській ОУНБ імені Тараса Шевченка, стало прийняття Резолюції та вручення подяк КЗ «Обласна універсальна наукова 
бібліотека імені Тараса Шевченка» Черкаської обласної ради й ГО «Черкаське обласне відділення Української бібліотечної 
асоціації» активним бібліотекарям. 

Науково-методичним відділом Черкаської ОУНБ імені Тараса Шевченка, активом ЧОВ УБА, було проведено ряд консультацій 
з керівниками галузі культури та керівниками публічних бібліотек територіальних громад щодо створення установчих 
документів, функціонування бібліотечних пунктів, обслуговування категорії користувачів – ВПО (загалом 21 консультація), 
зокрема для Ладиженської, Паланської, Стеблівської, Іркліївської, Буцької, Балаклеївської, Тальнівської, Лисянської, 
Ватутінської та інших громад. Загалом за 2023 рік членом Президії ЧОВ УБА, завідувачкою науково-методичним відділом 
Черкаської ОУНБ імені Тараса Шевченка Н. Д. Вітавською було надано понад 900 консультацій з різних питань.  

Другого березня в Черкаській ОУНБ імені Тараса Шевченка відбулася зустріч з правниками Наталею Дудою та Валентиною 
Герасименко та соціальним працівником Володимиром Мільченком французької гуманітарної організації Тріангль 
Женерасьйон Юманітер. Воєнний стан кардинально вплинув на всі сфери життя українців, включно з трудовою діяльністю, 
тож темою зустрічі були трудові відносини під час воєнного стану в Україні: що змінилося для роботодавців й працівників. 

Як укласти трудовий договір, чи може роботодавець змінювати умови праці, скільки тривають робочий час і відпочинок, чи 
можуть працівники піти в щорічну оплачувану відпустку та скільки днів можна взяти за власний рахунок – на ці відповіді 
ґрунтовно й змістовно відповіли гості зустрічі. Правниками гуманітарної організації щосереди надавалися консультації з 
різноманітних питань внутрішньо переміщеним особам в приміщенні Черкаської ОУНБ імені Тараса Шевченка. 

 

 

Ціль 4: Досягти максимальної ефективності менеджменту та розширення кола партнерів відділення . 

Другий рік поспіль триває співпраця Черкаської ОУНБ імені Тараса Шевченка та Школи інформації Державного університету 
м. Сан-Хосе (США) SJSU School of Information , яка організовує симпозіуми для підтримки українських бібліотек. 5 квітня 



2023 року відбувся Другий симпозіум: "Бібліотеки України у воєнний час : підсумки року", серед доповідачів якого була 
директор бібліотеки, голова ГО «Черкаське обласне відділення Української бібліотечної асоціації»  Людмила Дядик, з темою 
презентації «Долаючи виклики – служимо суспільству» (Діяльність бібліотек Черкаської області під час війни). 

https://ischool.sjsu.edu/search/site/The%20iSchool%E2%80%99s%20Symposium%20on%20Ukraine 

На Третьому американо-українському симпозіуму, що відбувся 18 жовтня 2023 року, темою якого було «Сільські бібліотеки 
України в умовах війни», голова ЧОВ УБА теж брала участь як доповідач та презентувала відеоролик про те, чим сьогодні 
живуть бібліотеки та жителі у маленьких населених пунктах Черкаської області – «Сільські бібліотеки Черкащини: допомога 
громаді та виклики сьогодення». Після симпозіуму був оголошений фандрейзинг та триває збір коштів для допомоги сільським 
бібліотекам Черкаської області. 

https://ischool.sjsu.edu/webcast/rural-libraries-ukraine-during-ongoing-
war?fbclid=IwAR10IaWBITOHjcXEOabuNnVHPjQRFnADYOcWbFrvRzjzFxvnirHhmpwZqSc 

У серпні 2023 року, завдяки отриманому Лідерському гранту 2023 від IFLA, голова відділення Людмила Дядик була учасником 
масштабної професійної події – 88-го Всесвітнього бібліотечно-інформаційного конгресу IFLA World Library and Information 
Congress 2023 в Роттердамі (Нідерланди). Як доповідач виступила з темами «Діяльність українських бібліотек у збереженні 
культурної спадщини у воєнний час» та «Роль SUCHO та співпраця з публічних бібліотеками України у збереженні культурної 
спадщини під час війни».  

Також в рамках Конгресу на сателітній зустрічі в Амстердамі  17 серпня демонструвалося відео про роботу бібліотек 
Черкаської області, що спрямована на збереження культурної спадщини під час війни росії проти України. Стаття «Роль 
українських бібліотек у збереженні культурної спадщини у воєнний час», авторами якої є Юлія Госарт та Людмила Дядик, 
розміщена в репозиторії IFLA : https://repository.ifla.org/bitstream/123456789/2753/2/s19-2023-Gosart-Diadyk-en.pdf 

https://repository.ifla.org/handle/123456789/2753 

13-14 грудня 2023 року директор ОУНБ імені Тараса Шевченка, голова ЧОВ УБА Людмила Дядик взяла участь у 
Всеукраїнській науково-практичній конференції з міжнародною участю «Пам’ятки писемності та культури: вивчення, 
збереження, популяризація» з доповіддю : «Черкаська обласна універсальна наукова бібліотека імені Тараса Шевченка та 



Школа інформації Державного університету міста Сан-Хосе : співпраця у збереженні книжкової спадщини України». Член 
обласного відділення УБА, заступник директора з наукової роботи Черкаської ОУНБ імені Тараса Шевченка Клавдія Бугаєнко 
взяла участь в даній конференції з доповіддю «Бібліотечна справа Черкащини : від першоджерел до сьогодення». 

Продовжується співпраця відділення з творчими спілками області, зокрема, з Черкаською обласною організацією Національної 
спілки краєзнавців України. 14 грудня директор ОУНБ імені Тараса Шевченка Людмила Дядик та заступник з наукової роботи 
Клавдія Бугаєнко взяли участь у Х історико-краєзнавчій конференції «Черкащина в контексті історії України», присвяченій 
70-річчю утворення Черкаської області, та виступили з доповідями.  

Директор Черкаської ОУНБ імені Тараса Шевченка Людмила Дядик та координатор центру «Вікно в Америку» Юлія Дзюра  
взяли участь у семінарі «Rebuilding Ourselves, Rebuilding Ukraine» (Відновлюємо себе, відбудовуємо Україну), що відбувся в 
Києві 13-16 грудня 2023 р., та був організований Відділом преси, освіти та культури Посольства США в Україні. 

Продовжується співпраця ГО «Черкаське обласне відділення Української бібліотечної асоціації» з волонтерською ініціативою 
Saving Ukrainian Cultural Heritage Online (SUCHO). В результаті - Черкаська ОУНБ імені Тараса Шевченка отримала 
безкоштовне, необмежене за розміром місце для зберігання файлів з оцифрованими виданнями «Електронна бібліотека 
Черкаської ОУНБ імені Тараса Шевченка» на платформі NextСloud (Амстердам). А дитячі малюнки з проведеного минулого 
року  конкурсу «Війну, а не квіти, малюють  діти» тепер розміщені в галерії SUCHO.  

З 2017 року триває співпраця ГО «Черкаське обласне відділення Української бібліотечної асоціації» з ГО «Польський 
культурний центр імені Кароля Шимановського». 9 вересня 2023 року члени відділення традиційно взяли участь у 
Всепольській акції "Народове читання" на знак поваги і подяки польському народові за велику і неоціненну допомогу Україні 
під час війни. 

 

 

Ціль 5: Активізація включення молоді в роботу відділення та інноваційну діяльність бібліотек. 

Президія ЧОВ УБА сприяє підвищенню кваліфікації молодих членів шляхом залучення до семінарів, симпозіумів, вебінарів, 
навчань, організованих ВГО УБА та НБУ ім. Ярослава Мудрого. Також до заходів в публічних бібліотеках залучається 



учнівська та студентська молодь. Зокрема в Черкаській ОУНБ імені Тараса Шевченка, щосуботи та щонеділі студенти-
волонтери проводять засідання різноманітних клубів з вивчення англійської та німецької мов, що надзвичайно популярні серед 
населення м. Черкаси та інтернет-користувачів. 

Молодим активом ЧОВ УБА, бібліотекарями Черкаської обласної бібліотеки для дітей, були проведені заходи, спрямовані на 
промоцію читання, формування навичок та потреби читання у підростаючого покоління користувачів бібліотек, особистісний 
розвиток читачів. Серед заходів: 

• обласні етапи Всеукраїнських конкурсів «Лідер читання» та «Творчі канікули»; 

• обласні етапи Всеукраїнського екологічного конкурсу дитячого малюнка «Майбутнє планети у наших руках» та     
Всеукраїнського конкурсу дитячого малюнка «Вільнюсу – 700»; 

• заходи Всеукраїнського тижня дитячого читання–2023 «З книгою до Перемоги»  (23.03.2023-02.04.2023);  

• бібліосутінки «Книжкова ніч Гаррі Поттера» (до Міжнародного дня дитячої книги) (02.04.2023); 

• літературна галявина «Книга єднає родину» (до Дня матері і Міжнародного дня сім’ї) (14.05. 2023); 

• святкова програма «Дитинству сонце подаруйте» (до Міжнародного дня захисту дітей) (01.06.2023); 

•  святкова програма «Бібліотека зустрічає друзів» (до Всеукраїнського дня бібліотек) (29.09.2023); 

• літературно-ігрова програма «Синьо-жовті книжкові розваги» (вересень-жовтень); 

• бібліопустощі «Як на Велесову ніч»; 

• акція «Мій Миколай носить форму ЗСУ»; 

• різдвяно-новорічні вечорниці «Хай святкує з нами вся наша родина». 

Тиждень юнацького читання «Україна – понад усе!» був організований членами ЧОВ УБА Черкаської обласної бібліотеки 
імені Василя Симоненка. Активом ЧОВ УБА Черкаської ОУНБ імені Тараса Шевченка для учнівської молоді організовано 
детективний квест «Таємниця козацької шаблі». Переможців квестів, вікторин було нагороджено грамотами та солодкими 
подарунками. 



Загальні висновки про роботу відділення 

Президія ГО «Черкаське обласне відділення Української бібліотечної асоціації», актив та члени відділення продовжують 
працювати, долаючи щоденні виклики, спричинені війною росії проти України та вести боротьбу на інформаційному фронті. 
Значна увага у 2023 році зосереджувалася на роботі з підтримки внутрішньо переміщених осіб, допомозі Збройним Силам 
України, промоції читання, на співпраці з активними громадянами, громадським сектором, бізнесом, центральними органами 
державної влади та органами місцевого самоврядування, іноземними та міжнародними організаціями задля якісних змін у 
громадах та сталого розвитку суспільства. 

 

 
 
Голова відділення                                                                                                                            Людмила ДЯДИК 
 
 

 
 
 

 

 


